

2021年12月17日
农历辛丑年十一月十四
星期五

第42期

总第815期

台儿庄周刊

准印证号:(鲁)J0405001

中共台儿庄区委机关报

新闻热线:0632-8025288



周讯电子版



台儿庄新闻网

国家公祭日:铭记历史 祈愿和平

本报讯 12月13日是第八个南京大屠杀死难者国家公祭日,我区举行形式多样的悼念活动,共同祭奠罹难同胞,警醒人们牢记侵略战争带来的深重灾难,激发国人“勿忘国殇,振兴中华”的爱国情怀。

在台儿庄古城大战遗址公园内,人们用悲愤、慷慨、激昂、振奋的语调齐诵《和平宣言》,传递和平之声。饱含深情、铿锵有力的朗诵声响彻台儿庄古城。人们还放飞象征着和平友好的84只和平鸽,以此来让人们牢记战争的不幸,珍惜和平、热爱生活。

台儿庄古城展馆部贾继超说:今天是第八个国家公祭日,我们在这里举办这些活动主要是为了悼念南京大屠杀死难者,牢记战争给我们带来的沉痛灾难,激发我们勿忘国殇,振兴中华的爱国情怀。

1938年发生的台儿庄战役,中国军队以宁死不屈的勇敢精神,用生命和鲜血换取了台儿庄大捷。现在仍留有当年大战遗留的弹孔墙、旧民居等大战遗物。今天市民自发来到这里,向先烈敬献鲜花,用画板手绘弹孔墙,在“勿忘国殇,振兴中华,吾辈自强,壮哉中华”的横幅上签字,以表达对死难者的哀思以及勿忘国耻、珍爱生命、振兴中华的决心。

市民孔丽雨说:今天在这里参加了敬献鲜花,宣读和平宣言,缅怀先烈的活动。通过手绘弹孔墙也让我感到了战争的残酷,作为年轻一辈的我们,更应该勿忘国耻,珍爱和平,为中华民族伟大复兴努力奋斗。

在京杭大运河台儿庄段,过往船舶静静地停在航道里,台儿庄运河水上派出所的执勤民警和船民们站在船头,低头默哀,船只

同时鸣笛3分钟,以此向南京大屠杀死难同胞默哀。

船民余业忠说:铭记历史,缅怀先烈,作为一名中国人,我们永远不会忘记那段惨痛的历史,我将立足本职工作,为祖国的繁荣富强贡献自己一份力量。

区公安分局运河水上派出所所长盛文生说:以史为鉴,开创未来。作为一名公安干警,我将忠实履行好党和人民赋予的新时代使命任务,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献公安力量。

(记者 宋欣 贾庆章 孙启超)
(特约记者 张立 孔闯)

市人大常委会视察组到我区开展“工业强市 产业兴市”战略实施情况专题视察活动

本报讯 12月15日,市人大常委会副主任徐玲带领视察组到我区开展“工业强市产业兴市”战略实施情况专题视察活动,区人大常委会主任孔祥君,区人大常委会副主任孙中礼,副区长杨庸陪同。

视察组先后到山东丰元锂电科技有限公司、天科新能源有限责任公司,通过“听、看、议”等方式,深入了解相关企业和项目进展情况,并征求了“工业强市、产业兴市”战略推进实施的意见建议。

徐玲强调,要更加凝心聚力,继续营造凝聚工业发展的浓厚氛围,深入实施“工业强市、产业兴市”战略。要加强规划引领,继续促进产业集聚发展,着力提高产业集聚度。要强化龙头企业培育,继续补齐补强产业链条,形成产业发展工作合力。要加强政策引导,继续抓好人才培育引进。要创新金融服务方式,继续破解融资难题。要完善服务体系,继续打造优良的营商环境,助力企业做大做强。

(记者 赵瑞杰)

市委依法治市办来我区调研

本报讯 12月14日,市委依法治市办来我区调研。区委常委、政法委书记张克奎,区政府党组成员、公安分局局长李涛陪同。

调研组一行先后来到马兰屯镇便民服务中心、区综合行政执法局、市民中心、区行政审批局通过现场查看、座谈交流、听取汇报等方式充分了解了区法治建设工作概况、法治政府示范创建工作进展情况并召开座谈会。

座谈会上,区司法局汇报了全区法治创建工作情况,详细汇报了依法治区工作以及新媒体线上普法亮点工作。

调研组要求我区继续开拓创新,积极作为,为增强全民法治观念、营造良好的法治环境作出有力的贡献。

(记者 王耀)

彭照辉调研全区城市规划及建设工作

本报讯 12月12日下午,区委书记彭照辉调研全区城市规划及建设工作,副区长杜军参加。

彭照辉一行实地查看了西部片区、西北部片区、东北部片区以及文化产业园片区规划建设情况,详细了解了片区功能配套、规划推进等情况,随后召开座谈会。

在听取了区国土资源局、区住建局及部分企业负责人发言后,彭照辉指出,近年来我区城市建设管理力度不断加大,城市面貌有了明显变化,但同时也存在城区规模小、功能不完善、吸引力不强等问题。要以新一轮国土空间规划为契机,突出问题导向,着眼长远发展,高标准做好城市发展总体规划,

进一步明确城市定位,优化城市空间布局,加强城市风貌控制,塑造城市特色。要坚持精致化建设、精细化管理,不断提升城市品质。要强化产业支撑,完善城市基础配套,让城市更加宜居宜业,切实增强城市吸引力和辐射带动能力。

(记者 赵瑞杰 郭臣)

全市新冠肺炎疫情防控工作视频会议召开

本报讯 12月14日,全市新冠肺炎疫情防控工作视频会议召开,区委副书记、区长刘涛在我区分会场观看了会议实况。

会议要求,要进一步增强忧患意识,对常态化疫情防控下长期存在的“风险系数”理解把握到位。要突出工作重点,坚持“外防

输入、内防反弹”总策略,从严从细从实从快抓好常态化疫情防控。要强化监测预警、随访摸排、“人物”同防、“两节”期间人员流动管控,积极推进“一老一小”人群接种和加强免疫接种,加快构建全民免疫屏障。要抓好疫情应急处置准备工作,扎实开展应急演练,确保实现精准防控。要切实形成疫情防控强大合力,坚决守住来之不易的防控成果,为全市经济社会高质量发展和人民群众安居乐业提供坚强保障。

(记者 郑宪)

举办多彩活动 情暖留守儿童



为丰富孩子们的课余生活,增强他们的实践能力,连日来,运河街道张庄社区悠悦留守儿童之家举办了丰富多彩的活动。

张开宇 摄

“台好办”平台使用工作安排部署暨培训会召开

本报讯 12月13日,“台好办”平台使用工作安排部署暨培训会召开,区委常委、副区长韩强,开发区管委会副主任曹久超参加。

韩强要求,要提高认识,切实增强“台好办”平台使用工作的责任感和主动性。要进一步强化思想观念,充分认识到“台好办”平台使用工作对畅通交流、服务企业、促进民生的重要性,持续推进“台好办”平台使用工作向纵深发展;要强化措施,科学推进“台好办”平台使用工作的扎实开展,确保各项工作落到实处,进一步提升全区自身能力建设,促进全区经济社会的健康发展。

会上,技术人员进行了专业授课,分别从“台好办”平台的安装、激活、使用方法等知识进行了详细讲解,并就参会人员的疑问进行了现场解答。

(记者 郑宪)

济南市长清区人民政府到我区学习考察古城建设及园区运营经验

本报讯 12月14日,济南市长清区区委常委、副区长潘建军带队到我区学习考察古城建设及园区运营经验,副区长杜军陪同。

座谈会上,我区相关负责人向潘建军汇报了古城建设理念、经营模式和发展现状,双方就古城规划设计和古城运营管理等方面进行了深入的探讨交流。

潘建军指出,台儿庄古城既有齐鲁大地的北方风情,也有江南地区的婉约秀美,既是历史的再现,也是文化的传承。古城的建设理念新颖、思路灵活、业态全面、模式超前,对于长清区聚力推进古城建设,发展古城文化旅游产业具有很好的借鉴意义。

(记者 赵瑞杰)